

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN
THE OLDEST
SLOVENE DAILY
IN OHIO
★
Commercial Printing of
All Kinds

OGLAŠAJTE V
NAJSTAREJŠEMU
SLOVENSKEMU
DNEVNIKU V OHIO
★
Izvršujemo vsakovrstne
tiskovine

CLEVELAND, OHIO, THURSDAY (ČETRTEK) MARCH 28, 1946

STEVILKA (NUMBER) 62

ZA OLJE GRE IN ZA NIČ DRUGEGA

New-yorški dnevnik "PM" je pred par dnevi objavil uvodnik, v katerem piše povodom seje varnostnega sveta Združenih narodov med ostalimi sledeče:

Problem pred sejo ni, kako spraviti kak narod v zadrego ali kako kak drug narod rešiti iz zadrege. Problem je, kako najti vprašanje, za katero dejansko gre, potem pa ga rešiti.

Gre za olje in kako priti do olja. Olje je eno vprašanje, o katerem ameriški tisk molči, dasiravno je to ključ do vse razburkanosti glede Irana.

Največje oljne rezerve na svetu so na Srednjem zapadu—in Iranu, Arabiji in Iraku. Svoj čas smo imeli največje rezerve tukaj v Ameriki, ampak izkoriščali smo jih s tolikšno potratnostjo in jih izrabljali s tolikšno brzino — zlasti tekom druge svetovne vojne — da naši strokovnjaki dvomijo, da bi imeli dovolj kuriva, ako bi prišlo do nove vojne.

Rusi na drugi strani so precej gotovi, da nimajo dovolj olja za slučaj nove vojne. Pred vojno so posedali okrog eno petino oljnih rezerv na svetu, toda nemška invazija se je izkazala precej uničevalna. Rusi so skušali svoje izgube nadomestiti s koncesijami v Romuniji, Madžarski in drugod, kamor sega njih vpliv, ampak niso zadovoljni.

Kar se Angležev tiče, so povsem odvisni za olje na svoje postojanke na Srednjem zapadu.

Olje je bogastvo Irana in tudi njegova nesreča. Radi olja je postal žoga med velikimi silami, in prisiljen je izigravati eno silo proti drugi, ako hoče ohraniti svojo samostojnost.

Rusi so nekoč imeli oljno koncesijo v Iranu, ampak je niso nikoli izrabili. Zdaj pritiskajo, da bi jim Iran dal drugo. Angleži, ki kontrolirajo Anglo-iransko oljno družbo, so danes lastniki iranskega olja, medtem ko stoje Amerikanci v ospredju, kar se tiče oljnih rezerv v Arabiji. Strokovnjaki sodijo, da oljne rezerve Srednjega vzhoda znašajo pet do sedem milijonov sodov olja, kar predstavlja največji dobiček v tekmi za moč in oblast z izjemo atomske bombe. Ta dobiček si danes delita dve izmed treh velikih sil. Tretja sila zahteva, da se ji prizna njen delež.

To so dejstva glede olja in politike velikih sil na Srednjem vzhodu. Nič lepa niso ta dejstva in nobena izmed velikih sil ne more biti ponosna nanje. Vsem gre za izkoriščanje naravnih zakladov, ki jim ne pripadajo, in nobeni od njih pri tem ne gre za ljudstvo Srednjega vzhoda, za njih svobodo ali življenjski standard, temveč mislijo le na svojo lastno oblast in na prihodnjo vojno.

Vprašanje sedaj je, ali se bo organizacija Združenih narodov rabila kot orodje, s katerim bosta dve izmed treh velesil obdržali vse oljne rezerve na Srednjem vzhodu, tretjo pa izločili? Jasno je, da se na tak način ne bo ničesar rešilo, temveč obstoječo napetost samo neizmerno povečalo.

Kar bi torej morali delati, je to, da bi se ustvarila komisija Združenih narodov za oljne vire. Dokler vlada na svetu strah in skrb za varnost, tekmovanja za posest olja ni mogoče odpraviti. Mogoče pa je držati borbo v mejah in vprašanje s pomočjo tehnične in politične razumnosti rešiti tako, da svet ne bo pahnen v novo vojno.

Novo odredbe glede grajenja domov

Odsek mestne zbornice za gradbeni zakonik je uvrstil med druge določbe glede grajenja domov tudi točko, ki odvzema moč načelniku mestnega gradbenega urada in jo izroča gradbenemu odboru, kateri bo poslej imel moč načrte odobriti ali zavreči. Doslej je bila vrhovna moč v rokah načelnika samega, ki je poljubno odobril ali zavrgel kakršenkoli načrt, ki mu je bil predložen.

Zbira Hirohitove slike

Robert N. Johnson iz East Clevelanda, ki služi pri vojaki na Japonskem, piše svojem, da je napravil že 300 fotografij japonskega cesarja, odkar je slednji postal "demokratičen" in se giblje med "preprostim ljudstvom". To je en način za preganjanje dolgega časa na Japonskem.

Dva dečka povožena

Ronald Duncan, star 4 leta, je bil povožen od avtomobila na cesti blizu svojega doma na 10607 Amor Ave. Prepeljan je bil v Glenville bolnišnico, kjer pravijo, da je njegovo stanje kritično. Drugi deček, tudi štiri leta star, William Knox, 2171 E. 97 St., je bil povožen blizu svojega doma od truka. Prepeljan je bil v Mount Sinai bolnišnico, kjer je za poškodbami umrl.

Deklica obstreljena

Lydia La Marca, stara 8 let, 16301 Tarkington Ave., se je z drugimi otroci igrala na cesti, ko je skupina dečkov iz sosednje ceste streljala s takozvano "bibi" puško v drevesa. Dekletce se je ravno hotelo skriti za neko drevo, ko jo je izstrelil iz puške zadel v oko. Prepeljana je bila v St. Lukes bolnišnico, kjer pravijo, da bo najbrže izgubila vid na enem očesu.

Kratke vesti

GENERAL MOTORS CO. ZAČELA KLICATI DELAVCE
DETROIT, 26. marca—General Motors Co. je snoči naznanila, da je začela klicati na delo 175,000 mož, ki je s tem spreminila svoj program, glasom katerega se ni imelo pričeti z obratom v nobeni tovarni družbe, dokler se ne izravnajo lokalna nesoglasja, ki so ostala nepravilna po preklicu splošne stavke.

PREIZKUŠNJA ATOMSKE BOMBE ODLOŽENA

WASHINGTON—Predsednik Truman je eksperimente z atomskimi bombami na Bikini otočju, ki so se imeli vršiti 15. maja, odložil za šest tednov, rekoč, da se je to ukrenilo, da bodo pri eksperimentih lahko navzoči člani kongresa, ki so sedaj zaposleni. Predsednik je tudi imenoval odbor devetih civilistov, ki mu bo poročal o rezultatih eksperimentov.

NEMSKI KARDINAL GROF VON GALEN UMRL

MUNSTER—Prošli petek je umrl tukaj v starosti 68 let kardinal grof von Galen, ki je bil 18. februarja v Rimu imenovan za kardinala. On je drugi izmed kardinalov, ki je umrl izza svojega imenovanja. Prvi je bil kardinal Glennon iz St. Louisa, ki je umrl 8. marca v Dublinu na povratku v Zedinjene države.

KRAVA JE PODLEGLA PASJI STEKLINI

ROCHESTER, N. Y. 25. marca.—Zdravstvene oblasti so danes razvojljale, na kak način je nekemu farmerju poginila krava. Odkrilo se je, da je kravo par dni poprej ugriznil neki stekel pes.

POŠTNA ZVEZA Z NEMČIJO UPOSTAVLJENA

BERLIN, 27. marca.—Zavezniške oblasti so danes odredile upostavitve pošte med Nemčijo in drugimi državami, ki spadajo v mednarodno poštno zvezo. Edina izjema sta Japonska in Španija. Dovoljena pa bodo samo osebna pisma, in tudi ta bodo podvržena cenzuri.

Nov list v Clevelandu

Nov tednik s slikami in skrajšanimi novicami pod imenom "The Lens" izide v Clevelandu dne 30. marca. Prve izdaje bodo natiskali 50,000 števil. Novi list bo imel 16 strani, od tega dve strani komičnih slik. Izdajatelj tega lista sta F. W. Oberacker in H. Lee Beamer, ki sta lastnika Press & Plate Inc., 1243 Rockwell Ave., ter izdajata nemški dnevnik "Waechter und Anzeiger".

VELIKODUŠEN DAR S. N. DOMA V MAPLE HEIGHTS

Iz urada Slovenskega narodnega doma v Maple Heights smo prejeli naslednje razveseljivo poročilo: "Ker sem čital v Enakopravnosti, da tudi vi pobirate prispevke za otroško bolnišnico v Jugoslaviji, vam pošiljam denarno nakaznico za \$100 od Slovenskega narodnega doma v Maple Hgts., O., in prosim, da jo oddate v SANSov sklad za otroško bolnišnico v Jugoslaviji. "A. Perušek, tajnik SND v Maple Hgts., Ohio."

Sovjetska delegacija odšla z zborovanja varnostnega sveta

Novi grobovi

FRANK MOŽE

Kakor smo že poročali, je preminil dobro poznani Frank Može. Včeraj bi bil praznoval svoj 62. rojstni dan. Družina stanuje na 657 E. 159 St. Doma je bil iz Podbreze pri Sežani, kjer zapuščala dve sestri, brata in več sorodnikov. Tukaj je bival 24 let in je bil član društva Mir, št. 142 SNPJ in društva Kras, št. 8 SDZ. Tukaj zapuščala žalujčo soprogo Karolino, rojeno Dolgan, doma iz Stojce pri Sežani, dva sinova, Franka in Carla ter več sorodnikov. Pogreb se bo vršil v soboto ob 1. uri popoldne iz Josip Zele in sinovi pogrebnega zavoda, 458 E. 152 St., na Whitehaven pokopališče.

POGREB

Pogreb pokojne Frances Sinti se bo vršil v petek ob 9. uri zjutraj iz Golub pogrebnega zavoda, E. 47 St. in Superior Ave., ter ob 9:30 v cerkev sv. Pavla in nato na Calvary pokopališče.

SMRT "ŠPANSKEGA LENINA" V PARIZU

PARIZ—Prošlo soboto je umrl v starosti 76 let Francisco Largo Caballero, ki je bil eno leto socialistični premier Španije tekom civilne vojne. Pokojnik je bil ljubljenec španskih delavskih mas. Pripadal je levemu krilu socialistične stranke ter bil splošno znan kot "španski Lenin".

Na koncu civilne vojne je zbežal v Francijo. Ko je izbruhnila vojna v Evropi, ga je predsednik Roosevelt osebno povabil, da pride v Zedinjene države, toda Caballero je želel ostati v Evropi. Bil je interniran od vichyskega režima, pozneje pa zaprt v Nemčiji, kjer je bil osvobojen, nakar so ga Rusi s svojo delegacijo poslali v Pariz na svetovni kongres delavskih unij.

Novo poštne znamke

Glavni zvezni poštar Robert Hannegan poroča, da bodo izdane v teku 30 do 60 dni nove poštne znamke po 3 cente. Nove znamke bodo nosile sliko odpušnega armadnega znaka in bodo imele namen, da vzbudijo zanimanje za odpuščene veterane. Znamke bodo imele štiri zvezde; tri zvezde predstavljajo tri oddelke zvezne vojske, ena pa bo v spomin onim, ki so bili ubiti v vojni.

PRENOVLJENA TRGOVINA

Mr. Joseph Dovgan sporoča, da se bo jutri in v soboto vršila velika otvoritev njegove moderne preurejene trgovine na 15300 Waterloo Rd., kjer si bodo gospodinje lahko nabavile razne električne predmete in druge hišne potrebščine, gospodarji si bodo lahko izbrali razno orodje. Lastnikom avtomobilov se bo pa postreglo z vsakovrstnimi avtomobilskimi potrebščinami. Ob priliki otvoritve se bo posetnikom oddajalo tudi lepa darila. Vabi se rojake in rojakinje, da si nove prostore jutri in v soboto ogledajo.

Rusi pa se baje vrnejo na današnjo sejo, ki se bo vršila za zaprtimi vrati; Iran obtožuje Moskvo

Včeraj pozno popoldne je delegacija Sovjetske unije s poslanikom Andrejem Gromikom na čelu odšla s seje varnostnega sveta Združenih narodov, nakar je varnostni svet poklical predse iranskega poslanika Husseina Ala, ki je proti Moskvi naperil obtožbo, da skuša preprečiti obravnavanje spora med njegovo vlado in Sovjetsko unijo, dasiravno spor, o katerem trdi Rusija, da je o njem bil došežen sporazum, še vedno obstoji.

Sovjetski častnik v Zed. državah obtožen vohunstva

WASHINGTON, 27. marca.—J. Edgar Hoover, ravnatelj FBI, je naznanil, da je bil snoči v Portlandu, Oregon, aretirani sovjetski mornariški poročnik Nikolaj Gregorovic Redin, star 29 let, pod obtožbo, da je vršil v Zed. državah vohunsko službo v prid Rusiji.

Redin, ki je graduant sovjetske mornariške akademije, je bil prijel, ko se je skušal vkrcati na rusko ladjo "Alma Alta". Pri kratkem preliminarnem zaslišanju v Portlandu je bila proti njemu naperjena obtožba, da je od neke neznane osebe skušal dobiti tajne informacije glede mornarične ladje "Yellowstone", ki se rabi za zakladanje rušilcev z oljem, z namenom, da te informacije izroči sovjetski vladi.

Zvezni pravdnik je za Redina zahteval \$25,000 varščine in ker kavicija ni bila preskrbljena, je bil pridržan v zaporu.

Redin je bil dodeljen sovjetski nabavni komisiji v Seatlu in je imel stanovanje v rezidenčnem predelu mesta, ki se zove First Hill. Redin je popularen med tamkajšnjimi ruskimi krogi in znan tudi ameriškim časnikarjem.

VAŽNA SEJA PODRUŽNICE 39 SANS

Jutri, 29. marca ob osmih zvečer se bo vršila redna mesečna seja podružnice št. 39 SANSa v navadnih prostorih Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave. Prosi se vse društvene zastopnike in člane posameznike, da se te seje udeležijo, če le mogoče, ker se bo razpravljalo o kampanji za bolnišnico v Jugoslaviji.

NOVO PODJETJE

Max Gerl, sin poznane Mrs. Mary Gerl, ki vodi gostilno na E. 200 St., bo v soboto, 30. marca otvoril svoje podjetje na 923 E. 222 St., kjer bo postregel z pivom, vinom in mehkiimi pijačami. Trgovino bo vodil pod imenom Maxie's Beverage Store ter se rojakom priporoča v naklonjenost.

IZ BOLNIŠNICE

Mrs. Emily Simončič se je vrnila iz Huron Rd. bolnišnice, kjer je prestala operacijo, in se sedaj zdravi na domu, 5118 Miller Ave., Maple Heights, O. Priateljeli so vabljeni, da jo obiščejo.

Sovjetska delegacija je zapustila sejo, ko je varnostni svet ponovno zavrgel Gromikovo prošnjo, da se obravnavanje sovjetsko-iranskega vprašanja odloži.

Neki zastopnik sovjetske delegacije pa je snoči izjavil, da bodo Rusi prisostvovali današnji seji varnostnega sveta, h kateri javnost in časnikarji ne bodo imeli dostopa. Iz tega se sklepa, da se bo sovjetska delegacija še nadalje vdeleževala dela varnostnega sveta, dasiravno samo v omejenem obsegu.

Sovjetska delegacija je napravila tozadevni sklep, kakor se razume, ker bo današnja seja reševala samo vprašanja, nanašajoča se na proceduro, ne bo pa se pečala z iranskim vprašanjem.

Poljski delegat Oscar Lange je nocoj tudi izjavil, da sovjetska delegacija ni bila umaknjena z zasedanja varnostnega sveta. Lange je edini delegat, ki je na celi črti podpiral Rusijo in glasoval za Gromikovo predlogo.

Gromiko zapustil sejo s "fineso Hamleta"

Ameriška časnikarka Inez Robb je dramatični odhod sovjetskega poslanika Gromika s seje varnostnega sveta podrobno opisala in med drugim pravi: "S svetovne pozornosti je danes odšel mednarodni Hamlet, toda svetovna igra se je nadaljevala brez njega. Noben graduant slovnega moskovskega gledališča "Hudožestvenikov" ni bil mogel zapustiti odra bolj dramatično kot je storil to Andrej Gromiko, ko je ob 5:30 popoldne pobral svoje stvari in zapustil zbornično dvorano.

"Gromikove odhodne besede so ostale brez učinka na poslušalce, ki ne razumejo rusko, dokler jih ni prevajalec prestavil na angleško. Tudi Gromiko se je šele potem zgani. "Prikupni Rus se je dvignil počasi in premišljeno s svojega sedeža na skrajni leviči posvetovalne mize. Njegov obraz ni bil več brezizrazna slovanska maska. Izražal je srd in ogorčenje. "Ampak stal je premišljeno na svojem mestu ob mizi, ko je z jezo gesto snel svojo temno obrobljena očala. Skrbno je zložil očala in jih vtaknil v usnjeni ovoj. Trije njegovi svetovalci, med njimi brezhibno oblečeni ruski polkovnik, so vstali kot avtomatje.

"V dvorani je vladala smrtna tišina. Noben delegat pri mizi ni rekel ene besede protesta. Po namerni dramatičnosti svojega odhoda se je Gromiko obrnil od mize in s svojimi svetovalci počasi odkorakal iz dvorane."

Naciji so se močno zanimali za Coughlina

Skušali so doseči, da bi bila prepoved proti njegovim radijskim govorom odstranjena

NUERNBERG, 27. marca.—Herbert von Stempel, bivši prvi tajnik pri nemškem poslanstvu v Washingtonu, je danes izpričeval, da je poslaništvo iz Berlina naročilo, da se izposlovati preklic prepovedi proti radijskim "prijemom" Rev. Charles E. Coughlina, da pa je poslaništvo naročilo zavrnilo, ker se smatralo, da Coughlin bolj učinkovit, ako Dr. Stempel je podal to izjavo na vprašanja, katera je bila naj ameriški prosekutivni stotnik Sam Harris.

Bivši uradnik nemškega poslanstva je med drugim izpričeval, da je imelo poslaništvo v Washingtonu "tiskovni fond", katerega se je financirala puščila informacijskih buletin in založniška firma Flanagan Hall. Priča je dalje, da je bil nemško-ameriški pisatelj Chester Viereck, ki se sedaj nahaja v zaporu, prejel iz tega fonda v prvih treh letih \$70,000 in \$120,000 kot plačilo za nacistične propagandne štude v Zed. državah.

Ohunska afera v Kanadi

MONTREAL, 27. marca.—Delegacija je danes zaključila pregledanje evidence pri zaslišanju komunističnega člana ohunskega parlamenta Freda RDX, ki je obtožen, da je vršil vohunsko službo v prid Rusiji. RDX je bil pridržan v zaporu, prejel iz tega fonda v prvih treh letih \$70,000 in \$120,000 kot plačilo za nacistične propagandne štude v Zed. državah.

Raymond Boyer, odlični profesor, ki je obtožen zaradi Rose-u podrobnosti radijskega govora, ki je bil predložen v danjši štetvilki "Enakopravnosti".

Dr. Boyer, ki je profesor kemije na McGill univerzi v Montrealu, je bil nedavno odlikovan s kanadsko vlado radi odlične dela za zavezniške sile tekom vojne.

ZA CIŠENJE

V trgovini Zavasky's Hardwara, 6011 St. Clair Ave., imajo na zalogo raznih pripomočkov, ki olajšajo delo pri snazeh, barvanju in popravilu doma. Prečitajte oglas, ki vsebuje danjši štetvilki "Enakopravnosti".

ZOPET DOMA

iz Floride, kamor se je podala na zdravje, se je pred par tedni vrnila na svoj dom poznane Lucija Leskovec, 20112 W. 13th Ave. Pozdravlja vse prijatelje in prijateljice posebnost pa v danjši štetvilki "Enakopravnosti".

Vsak en dolar! Clevelandski trgovci bi morali nabrati eno dolarjevo določeno vsoto za otroško bolnišnico v Sloveniji! Če se zavedate vsak Slovenec in vsak Slovenc in vsak Slovenc in vsak Slovenc, pa se bo stvar uspešno rešila. Tudi v uradu "Enakopravnosti" se sprejemajo do

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 HENDERSON 5311-42

Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)

By Carrier in Cleveland and by Mail Out of Town:
 (Po raznašalcu v Clevelandu i po pošti izvan mesta):
 For One Year—(Za celo leto) \$7.00
 For Half Year—(Za pol leta) 4.00
 For 3 Months—(Za 3 mesece) 2.50

By Mail in Cleveland, Canada and Mexico:
 (Po pošti v Clevelandu, Kanadi in Mehiki):
 For One Year—(Za celo leto) \$8.00
 For Half Year—(Za pol leta) 4.50
 For 3 Months—(Za 3 mesece) 2.75

For Europe, South America and Other Foreign Countries:
 (Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države):
 For One Year—(Za celo leto) \$9.00
 For Half Year—(Za pol leta) 5.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March, 1879.



Ivan Bostjančič:

KAJ JE KLEROFASHIZEM?

I.

Kaj je klerofašizem? Kakšne so te politične ideje, zapopadene v tem zmažu? To so vprašanja, ki jih zastavlja A. D. v svoji novi vlogi ukažljivega učenca. Ta je lep! Kot da bi v sodni dvorani v Nuernbergu dvignil glavo sam Goering in naivno vprašal: "Kaj je to—nacizem? Nikoli še nisem slišal o tem!" Pri tem pa je jasno, da Goering ne odgovarja zato, ker je v nemškem slovarju bila beseda "nacijonalsocializem," temveč odgovarja zaradi kriminalnih dejanj, ki so pod to firmo izvršena.

Vzemimo na primer slučaj monsignora Tise, ki nas bo približal temu kriminalnemu pojavu, ki je označen z besedo "klerofašizem." A. D. je v svojem članku "Masonstvo v Bratislavi" pojasnila svojim vernikom sledeče: "Po 6. oktobru 1938 l. se je začela v podtatranski domovini Slovačkov nova doba v duhu krščanstva in slovaške narodnosti." To, kar sem kot citat iz A. D. postavil med "indoevropska ušesca," izgleda povsem nedolžna fraza. Nekdo gre kar mimo tega, ne da bi obračal na to neko posebno pozornost. No ja, doba v "duhu krščanstva in slovaške narodnosti." Toda ko se to neverjetno trditev A. D. postavi v zvezo z zgodovinskimi dejstvom, da je 9. oktobra 1938 bila sklenjena v Monakovu znana pogodba, ki je to "domovino Slovačkov" izročila na milost in nemilost Hitlerju, potem si že moremo misliti, kako je izgledala ta doba "v duhu krščanstva in slovaške narodnosti." Bila je to doba, v kateri je bilo izvršenih nešteto kriminalnih dejanj pod firmo "krščanstva" in "slovaške narodnosti." To je en primer klerofašizma, s katerim se je okrasila A. D.

Imeli smo čast videti sliko monsignora Tise v "Cleveland-Pressu," vkleknjenega v težke verige, kot čisto navadnega vojnega zločinca. In zakaj? Samo zaradi tistega, kar se je vršilo v dobi, za katero A. D. pravi, da je bila "v duhu krščanstva in slovaške narodnosti."

Tako torej, pod firmo "krščanstva" in "katoličanstva" A. D., propagira tudi fašistične ideje, ki se nanašajo na Jugoslavijo. V njenih očeh so pravi duhovniki in pravi katoličani edino tisti, ki so obenem bili dobri ministri policije, kot je to bil Korošec in pa dobri diktatorji, kot so to bili, ali pa so, Schuschnigg, Franco in Salazar. Naravnost občudovanja vredno je, s kakšno vnemo se A. D. poteguje posebno za tiste "duhovnike," ki so za časa nacistične okupacije najbolj pridno sodelovali z okupatorjem. Ker sem do avgusta 1942 l. bil v Jugoslaviji, meni seveda A. D. ne bo solila pameti o nekem brezrazložnem "terorju in preganjanju duhovščine." Kajti izven vsake diskusije je, da so bili duhovniki, ki so izrabljali svoj duhovniški stan in parole o "katoličanstvu," "nevarnosti brezbožnega komunizma" itd. v čisto politične namene. In to je bilo v popolnem soglasju z zahtevami nacističnih in fašističnih okupatorjev.

Tako je, na primer, neki član "Sedejeve družine," osnovane po dr. Beseenjaku, bil l. 1942 komisar za Jude v Belgradu. Ime mu je bilo Egon Zabukovšček. Koliko Judov je dal poklati, seveda ne vem—toda, da je dosti pripomogel, da je omenjeni članek "Masonstvo v Bratislavi" A. D. mogla zaključiti z besedami: "... tako se je končala oblast svetovnega judovstva"—to je izven vsakega dvoma. Spričo tega, ali naj se Zabukovšček pokliče na odgovor tudi kot člana "katoliške" Sedejeve družine, ali pa kot klerofašistične? In tiste, ki so izrabljali svoj duhovniški poklic v politične namene in na vsej črti, tudi z orožjem v roki, pomagali okupatorju, ali naj te sedaj imenujemo "trpečo slovaško duhovščino?" Zakaj? Ali jih na to opravičuje njihova duhovniška suknja, ki je sicer vsa krvava, toda je navzlic temu duhovniška?

Pa kaj z hrvaško "katoliško" organizacijo, ki se je imenovala "Križarji?" Za A. D. so tudi ti "trpeči in nedolžni člani ene katoliške organizacije," katero se sedaj preganja in sicer brez razloga. Za mene pa, ki sem jih opazoval na njihovem "katoliškem" delu, pri katerem so se posluževali tudi revolverjev in nožev, so enostavno banda "klerofašističnih priveskov Pavličevićih ustašev."

UREDNIKOVA POŠTA

Krožka št. 1 in 7 Prog. Slovenk se zahvaljuje

Cleveland, O. — V imenu bednih sirot v stari domovini se vsem darovateljem v blagu in gotovini, krožka št. 1. in št. 7. Progressivnih Slovenk prav lepo zahvaljuje. Če sem kakšno ime pomotoma izpustila, prosim, da me opozorite.

Zahvaljujemo se listu Enakopravnosti, ker nam priobčajo pisma, dopise in sporočila. Brez njih pomoči ne vem kako bi to šlo. Enako gre zahvala tudi vodstvu Abby movie teatru na Waterloo Rd. in La Salle movie teatru na E. 185 St. Prav lepa hvala našim mladenkam krožka št. 7. Progressivnih Slovenk za prijazno sodelovanje in za dar lepe "dolly", katero je naredila Mrs. Justine Pretnar. Hvala tudi Mrs. Gorjanc za lepe robce.

Hvala vsem, ki ste darovali v hrani in obleki ter vsakovrstnih drugih potrebščinah. Hvala Mrs. Siskovich za prevoz. Kljub veliki zaposlenosti, je ona vedno pri rokah, da nam pomaga. Tudi stavarji od Fisher Body tovarne so nam bili pri rokah za pomagati. Ti so: Gorjanc, Skerl, Slejko, Klinc in še več drugih, katerih pa ne vem imena.

Hvala vsem pomagačem in graditeljem lepše in boljše Jugoslavije!

Darovalci obleke in jestvin: Frank Markich, Mr. in Mrs. Salamont, Mrs. Joe Mervar, Theresa Gorjanc, Mrs. J. Pajk, Mrs. Stefančič, Mrs. Skerl, Agnes Mohorčič, Mrs. H. O. Havly, Mrs. Levstik, Mrs. Tomsich, Mrs. Kalin, Mrs. Papes, Mrs. Golobich, Mrs. Kopal, Mrs. Rebec, Mrs. Slejko, Fish Market, Mr. Jakolin, Mrs. Tomšič, La Salle Dress Shop, Mrs. Fatur, Mrs. Ogrinc, Mrs. Globočnik, Mrs. Blatnik, Mrs. Eda Coffračič, Mrs. Eva Coff, Mrs. Anna Brancich, John Kozel, Mrs. Strumbel, Kosič, Mrs. Sanabor, Mrs. Prudič, Mrs. Kuhar, Rimec, Mrs. Ogrinc Mrs. Du'rn, Mrs. Semcih, Mrs. Bradač, Ana in Frank Kokal, Mrs. Perko, Bill's Clothes Store, Mrs. Vidrich, Bo Peep Shoppe, Wright's Dept. Store, E. 185 St., Zele's laughter, Beachland Shoppe, Fire Shoppe, Mrs. Tomle, Mrs. Barton, Mrs. Pirih, Mrs. Boyd, Mrs. Kapel, Mrs. Eržen, Mrs. Primc, Mrs. Glažar, Mrs. Jerše, Mrs. Hočevar, Boldin Grocery Store, Shore Cash M., Commodore Pharmacy, Edwards Grocery Store, John Gorjanc, Josephine Gorjanc, Word Cafe, Troha's Meat Market, Zwicks Grocery, Jos. Modic, Mrs. Glažar, Mrs. Cerjan, Waterloo Super Market, Waterloo Furniture Store, Mirti Shoe Store, Waterloo Dept. Store, Mrs. Bedford, Werner's Bakery, Mrs. Tomazic, Mrs. Mullec, Rozance Shoe Shoppe, Piškur Grocery, Harry Shoe Shoppe, Mr. in Mrs. Oswald, Mr. Urbas, Stakich Grocery, Dacar Shoe Shoppe, Zabukovec Shoe Shoppe, Mr. Vincent Champa, Kovic Hardware, Zalar's Confectionary, Siskovich Grocery Store, Balar's Bakery, Gubanc Dry Goods Store.

Spodaj navedeni so darovali za "baby shower" dne 7. februarja. Nabiralke so bile na sledeče: Mrs. Klinc in Mrs. Skerl. Darovalci v denarju: Mr. in Mrs. Louis Prišel, Arcade Ave. \$11. Po \$10: Zupančič Tavern, Waterloo Rd., in Frank Telich. Po \$5: Mr. in Mrs. Hrvatin, Skoff Meat Market, Kožar Vinery, Zalar Bakery, Anton Dolgan Hardware, Dr. P. B. Virant. Po \$3: Frank Kute, Ovanin Grocery, Mary Ann Beauty Shoppe. Po \$2: Roytz Beer Parlor, Helena Kavčič, Mrs. John Trček, Podpavec Hardware, Mr. Neimenovan, Mrs. Zimmerman, Francis Jewelry, Waterloo Super Service, Marins Beauty Shoppe, Dr. W. J. Lausche, Dr. F. J. Jarm, Pozelnik Bowling, Stakich Real Estate.

Po \$1: Kramar Grocery, Mrs. Marolt, Mrs. Kulin Barber, Mr. Garland, Spehek Meat Market, Mandel's Hardware, Wick Herald Gas Station, Mr. Dane, barber, Mr. Rostan, Mr. Barta, Draga Dry Cleaning, Mrs. Crnkovich, Plesek Gas Station, Mrs. Baznik, Miss Brewer, Skebe Hardware, Turk Confectionery, Mrs. Martin. — Skupaj \$114.

Nabiralke: Mrs. Slejko in Zafred: Po \$5: Mr. in Mrs. Slejko, Mr. in Mrs. Zafred, Mrs. Rimic, Mrs. Bolum, J. Močnik, John Bukovnik, Frank Kramar. Po \$3: Standard Food Market; Wolkow Jewelers Store. Po \$2: Mr. Kalan, John Mullec, Mr. Friend, Dielsen, Real Hardware Co., Euclid Fur Shoppe, Mrs. Marn, Cervin Wall Paper, Antonija Svetek, M. Kapel, Chardon Rd. Tucker Shoe Store, Woolworth Co., Allan Beachland Cleaners.

Po \$1: Lake Shore Furniture Co., L. Knaus, Garden Shore, Beachland Meat Market, Mrs. Elivelt, J. F. Smirt, Mrs. Jenko, Chas. Wick, Rose Tekavčić, J. C. Howey, Beachland Auto Parts, Mrs. Allender, Frank Skully, D. Young, Beachland Card Shoppe, Mr. Ozar, Mrs. Harbok, Mrs. Gerl, Mrs. Kovach, Louis Lipanje, A. G. Shoup, John Jager, Mr. Mojcar, Poultry, Jo Fadel Delic, Joe Babic, Calabrez. Po 50 centov: Browner in Neimenovan. — Skupaj \$96.

Nabiralke: Mrs. Gorjanc in Mrs. Vidrich. Mrs. Frances Hudovernik nam je izročila ček v vsoti \$100, preostanek od Zveze žena in deklet organizacije iz prve svetovne vojne. Temu smo se vse začudile. Toliko let je že od tedaj preteklo, kljub temu je bil denar nekje varno naložen, za dobro stvar, v korist in pomoč prizadetim. Nekaj mehkega in simboličnega je bilo v tem darilu. Zene in dekleta pred 25 leti so tudi tako čutile in za potrebo stare domovine delale, kakor delajo razsodne žene sedaj. Bila sem še otrok ob prvi svetovni vojni, toda sem jo dobro občutila in vem, kaj pomeni biti lačen. Zato se čutim dolžno, da se v imenu krožka Progressivnih Slovenk Vam prav iskreno lepo zahvalim za ta dar. Zdi se mi, ko ste darovali za sedanje otroke v Sloveniji, da ste isto dobro delo storile, kot bi bile darovale že pred leti, ko sem bila še tudi jaz otrok. Mr. in Mrs. Joseph Zalokar sta izročila Mrs. Hudovernik \$25. Mr. in Mrs. Kramar, E. 154 St., sta tudi prispevala \$25. Mr. John Suštaršič, White City Cafe je daroval \$20. Po \$10: Ule in Skebe, Waterloo Plumbing Co., in Mladinski pevski zbor S. D. Doma na Waterloo Rd. Po \$5: Jelerčič Flower Shoppe Four Points Tavern, Mr. in Mrs. Mezgec, Mrs. Kalin, Mr. in Mrs. Starman, Mr. in Mrs. Vinko Coff, Mr. Ludvik Ogrinc, Mrs. Vozel, Mrs. Martinčič, Mr. in Mrs. Zele, E. 152 St., Mr. in Mrs. Anton Jankovič. Po \$3: Mrs. Zelle, Mrs. Turšič, Mrs. Zajc E. 157 St., Mrs. Zupanc, Mr. in Mrs. Cerjan, Mr. Joe Mrvar, Mrs. Mohorčič, Zakely Friendly Gas Station, Mr. Petrovčič. Po \$2: Mr. Baraga, Waterloo Rd., Perme Dry Cleaning, Kopina's Cafe, John Widigoy Studio, Mrs. Lenassi, Metlika Grocery, Mrs. Baker, Debelak's Gas Station, Bakery on E. 140 St., Mrs. Jennie Glažar, Andy Gorjanc, Jennie Fatur, Mrs. Stancar, Mrs. Resaver, Mrs. Kapel, Mrs. Mohorovich, Mrs. Simcic, Mrs. Amalija Terbižan, Kristina Ska-

pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

V manjših vsotah se je nabralo \$4. — Skupaj \$372.50. Mrs. Marion Bachel je nabrala:

Pin, Mr. Kolenc, Mr. in Mrs. Spenko, Mrs. Homer E. 140 St., Mrs. Vadnal, Mrs. Terlep, Mrs. Marn, Mrs. Zaman, Antonija Tomle, Mrs. Medvešek, Lakeport, Mrs. Godina, Mrs. Prudich, Katie Stefančič, Mr. Kansut, Mrs. Horvat, John Kos, Mrs. Gubanc. Po \$1: Mrs. Klinc, Mrs. Vouk, Miss Kozel, Mrs. Taužel, Mrs. Kozel Mrs. Ferlan, Mrs. Rebec, Victor Intihar, Richard Intihar, Mr. Vojdič, Mrs. Vito, Boulevard Tavern, Lisjak Music Store, Mrs. Mardas, Lake Shore Cleaning Co., Klein Market, Tomson Grocery, Mandel Grocery, E. 140 St., Zupančič Shoe Store, Westropp Drug Store, Waterloo Wall Paper Co., Helen's Dress Shoppe, Mr. Housroth, Mrs. Kune Beauty Shoppe, Mr. Green.

la: Po \$10: Mrs. Gertrude Božič in društvo Zdrženi bratje št. 26 SNPJ.

Mrs. Mary Jeraj je prispevala \$5; Mrs. Bartel \$2 in Mr. Mramor \$1, skupaj \$28.

Mrs. Rožanc je nabrala na seji Demokratskega kluba 32. varde \$13.62. John Sore je izročil dar od Mr. L. Virant, E. 157 St. \$10. Mrs. Bradač je nabrala sledeče: Po \$5: John Gorjanc in Krist Lokar, Mrs. Celigoj \$3. Skupaj \$13.

Mrs. Gorjanc je nabrala: Mrs. Mary Turšič \$5; Mrs. Penko \$2, F. Zadnik \$1; Neimenovan \$4; Za listke in prigrizek \$60.35; tajnica ima na roki od januar-ske seje \$24. Skupaj \$96.35.

Vseh dohodkov je bilo \$743.47
 Stroškov 5.47
 Čisti preostanek \$738.00
 M. Vidrich

ŠKRAT



Dr. Joseph R. Sizoo, pastor Collegiate cerkve sv. Miklavža v New Yorku je dejal, da se deči pregovor Konfucija mu spominja na zlati navodilo v življenju: "Bolje je prižgati eno malo svetilko, kot pa preklinjati temo."

Natrkan prostak se je opravičeval pred oficirjem rekoč: "slabo tovarišijo sem zašel. Imel sem kvort žganja, toda moji tovariši niso hoteli piti!"

VELIKA ODPRTIJA

NAŠE MODERNO PREUREJENE TRGOVINE S HIŠNIMI IN AVTOMOBILSKIMI POTREBŠČINAMI
 V PETEK, 29. IN SOBOTO, 30. MARCA 1946

Imeli bomo radio aparate, električni mixer, toasters, električne ure in ure budilke, umetna gnojila, semena, vrtno orodje, vodne cevi. Mnogo stvari si lahko kupite ob otvoritvi po znižanih cenah. Oddajalo se bo tudi lepa darila.

WARNING TO MOTORISTS!

WINTER MONTHS AHEAD ARE DANGEROUS MONTHS TO DRIVE WITH SMOOTH TIRES

Play Safe... Get
Firestone
 FACTORY-METHOD
 RECAPPING



For Extra Safety, Extra Traction, Longer Mileage.

We recap any make tire with the famous Firestone DeLuxe Champion Gear-Grip Tread... the extra deep tread for extra safety, extra traction. Workmanship guaranteed. Prompt service!

700
 6.00-16
 GRADE A QUALITY RUBBER USED

For Smoother, Quicker Starting
 Install **POLONIUM**
 Spark Plugs



In Sets of 4 or More **59c** Ea.

You get a hot spark at much lower voltage, which means quicker starting, smoother motor performance.

Extra Power for Quick, Easy Starting!



FIRESTONE STANDARD BATTERY
7.95 and up Exchange

Fill-O-Matic covers. Gives long, economical service. Well built and dependable.

Nova ustava Jugoslavije

V angleškem izvirniku priredil **Mirko G. Kuhel** (Nadaljevanje)

V smislu 44. člena spadajo pod oblast zvezne republike sledeče zadeve: vsa notranja vprašanja, vključno zunanjo trgovino; ljudska bramba, komunikacije, pošta, brzojav, telefon, radio; vprašanja o izvajanju ustave in o skladnosti raznih državnih zakonov; sprejemanje v zvezo novih republik, avtonomnih pokrajin in avtonomnih oblasti; razrešitev meja ter sporov med republikami. V delokrog zvezne vlade spada tudi zakonodajstvo glede državljanstva in pravosodja, medtem sprejemajo posamezne republike postavbe glede dela, socialnih pravic itd., v smislu načela, ki jih je osvojila Ljudska

delokrog in pravomočje zvezne vlade spadajo tudi zadeve obsejalnega značaja, na primer državljanstvo, naseljevanje in izseljevanje, amnestija in pomilostitev, skrb za vojne invalide itd. In končno vprašanja glede denarnega in kreditnega sistema, proračuna, dohodkov, davkov ter vseh drugih finančnih in finančnih zadev spadajo tudi pod zvezno jurisdikcijo. Vse drugo, kar ni omenjeno v členu ustave, spada v področje vlad federalnih republik. Vse precejšnji avtonomiji, dana raznim republikam, ustava načelo, da je Jugoslavija enotna bitnost, skupnost ljudstev Jugoslavije ter enotna država za eno gospodarsko enoto, v kateri je notranja prepovedana. Akti in zakonodajne listine, ki so postavne v zvezi z zakonodajno oblastjo, so postavne tudi v vseh republikah. Ustava pravi, da enotno zvezno državljanstvo poleg državljanstva vsake zvezne republike, tako da je državljan ene republike obenem državljan Jugoslavije.

Ustava pravi, da enotno zvezno državljanstvo je v novi zvezni postavi od avgusta 1945. Pod to novo ustavo zamore oseba postati državljan poleg starega načina pridobitve državljanstva ali na podlagi mednarodne pogodbe. Ta zakon je bil napravljen, da se pridobitev državljanstva ljudem v obmejnih delih, mednarodne pogodbe. Pridobitev v zvezi z državljanstvom tistim osebam, ki so izgubile, pa so jugoslovanske državljanke, ki bi pridobile državljanstvo v zvezi z državljanstvom, ki so jo povzročile zelo velike izgube.

Pridobitev za ženske v zvezi z državljanstvom, ki so izgubile, pa so jugoslovanske državljanke, ki bi pridobile državljanstvo v zvezi z državljanstvom, ki so jo povzročile zelo velike izgube.

Pridobitev za ženske v zvezi z državljanstvom, ki so izgubile, pa so jugoslovanske državljanke, ki bi pridobile državljanstvo v zvezi z državljanstvom, ki so jo povzročile zelo velike izgube.

Artna zavarovalnica...
Kombinacijski grelci na plin in na olje. Oddajte naročilo za ledenico in hladilni stroj sedaj!
Jerry Bohinc, lastnik
819 E. 185 St.
Čeprav do 8. večer

otročih odstranjen iz zakonika. Nova ustava daje tem otrokom enakost z zakonskimi otroci; iz- z "nezakonsko dete" je za ve- komaj odstranjen iz jugoslovan- skega pravnega besedoslovja.

Poseben način za dosegajo državljanstva je bila udeležitev v narodno osvobodilni borbi. Na- čini, po katerih se državljanstvo izgubi, so: izguba državljanstva vsled kazni, osebna odpoved državljanstva, državno dovoljenje za preklic državljanstva ter po- tom mednarodne pogodbe. Posebno značilna je določba za od- vzem državljanstva Jugoslovan- om nemške, madžarske, itali- janske in drugih bivših sovraž- nih narodnosti v slučajih, kjer te osebe med vojno—radi nelo- jalnih dejanj—niso izpolnjevale svoje dolžnosti kot jugoslovan- ski državljani.

Poglavje 5 ustave se bavi s pravicami in dolžnostmi držav- ljanov. Načelo o popolni enako- pravnosti vseh državljanov v o- čeh postavbe je postavljeno že v začetku. Predpravice radi roj- stva, podedovanega stanu ali stopnje izobrazbe sploh ne ob- stajajo. Vsako dejanje, ki sloni na domnevanju o kakih pred- pravica, je neveljavno in kazni- vo. V smislu prvotnejših pos- tav o volivnih vpiskih in volit- vah ljudskih predstavnikov predpisuje ustava volivno in iz- volivno pravico.

Postavljeno je načelo, da ima vsak državljan, ne glede na na- rodnost, raso, veroizpoved ali iz- obrazbo, ki je prekoračil 18. le- to starosti, volivno pravico in pravico biti izvoljen v vse orga- ne državne oblasti. Oni, ki so se borili v jugoslovanski vojski, pa so še mladoletni, smejo tudi vo- lititi pod geslom: kdor je bil do- sti star boriti se za državo, je tudi zadosti star, da glasuje gle- de njenih aktivnosti. Člani ar- made imajo enake volivne pra- vice z drugimi državljani. Vo- livna pravica je splošna, enaka in direktna in voli se tajno.

Volivne pravice nimajo osebe pod varstvom (slaboumni itd.), ali ki jo izgubijo vsled sodnijske kazni ali na podlagi določbe zve- zne postavbe. Ta določba velja v glavnem za kolaboracioniste, toda njihovo število ob času zad- njih volitev novembra 1945 je bilo komaj 200.000, ali 3% vseh volivcev. Razlika med to novo postavbo in med staro reakcio- narno je ogromna. Najprej je glasovanje tajno; v stari Jugo- slaviji je bilo javno. Potem se je starostna omejitev znižala na 18. leto in volivno pravico so do- bili tudi vsi vojaki. Toda najvaž- nejša pridobitev v tem oziru v Jugoslaviji je volivna pravica žensk, ki so bile pred vojno na vse načine omalovaževane. Pri- borile so si pravico popolne ena- kopravnosti z moškimi s svojim junaškim udeleževanjem v na-

rodno osvobodilni borbi. Njihova enakopravnost je poudarjena v ustavi, ki proglašja, da imajo vse ženske enake pravice z moškimi v vseh panogah državne- ga, družabnega, političnega in gospodarskega življenja.

Posebna skrb se posveča ma- teram z odredbo, da je nosnim ženskam zajamčen plačan do- pust pred porodom in po rojstvu otroka, ter z ustanavljanjem otroških zavetišč, dečjih domov in porodišnic.

Svoboda veroizpovedi, tiska, govora in sestajanja

Ustava poudarja načelo ločit- ve cerkve od države ter jamči svobodo veroizpovedi in vesti. Zakon in rodbina uživata posebn- no zaščito od države. Poroka in razporeka spadata izključno pod pristojnost ljudskih sodišč, toda po civilni poroki se sme par po- ročiti tudi v cerkvi.

Verske skupnosti, katerih nau- ke ne nasprotuje ustavi, so svobo- dne v svojih verskih stvarih in v izvrševanju verskih obre- dov. Verske šole, v katerih se goji duhovniški naraščaj, so svobodne, toda pod nadzor- stvom države. Zloraba cerkve in vere v politične namene je pre- povedana. Država lahko tudi materialno pomaga verskim skupnostim.

Svoboda tiska, govora, shod- ov in manifestacij je zajam- čena. Te svobodščine so posebej krite v dveh postavah: prva je postavba o tisku in proglašja, da lahko vsak državljan izdaja ča- sopise, knjige itd. brez kakega posebnega dovoljenja, če le to prijavi pri oblasteh. So pa go- tove omejitve glede fašistič- nih in fašizmu naklonjenih ele- mentov, katerim postavba prep- veduje vsako tiskovno aktiv- nost. Soglasno z načelom, da de- mokratične svobodščine v Jugo- slaviji ne morejo biti zlorablje- ne, če bi fašisti uživali svobodo pri njihovem rušilnem delova- nju, postavba ne dovoljuje tem ljudem izdajati svoje časopise niti jim ne dopušča pisati stva- ri, ki bi podžigale narodno ali versko sovraštvo.

Prijatelj's Lekarna
ST. CLAIR AVE. VOGAL E. 68 ST.
PRESCRIPTION SPECIALISTS
RNDictot 4212
Zastonj pripeljemo na dom

DANICA'S CAFE
Vogal E. 169 St. in Grovewood Ave.
Danica in Joe Hrvatin
Priporočamo se za obisk. Fina pijača in prijetna družba.

MEHLE & NOVAK
Cementni kontraktorji
Dovozi, tratoarji, kleti, itd.
678 EAST 240 STREET
Euclid, Ohio
IV 1439

August Kollander
V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU
6419 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio
HEnderson 4148
NAZNANJA:
Da pošilja denar v vse kraje stare domovine potom navadne ali zračne pošte (AIR MAIL) in potom kabelna. Vsaka pošiljatev je jamčena;
Da prodaja zaboje za pošiljanje hrane in obleke v stari kraj; in
Da opravlja notarske posle.
Postrežba pri Kollanderju je vedno točna in vljudna. Obrnite se nanj v vseh zadevah, ki spada- jo v njegov delokrog.

Saboterjem je zabranjeno propagirati sabotažo potom pi- sane besede, in pisanje, v kate- rem se priporoča s silo spre- niti državno organizacijo, je tu- di prepovedano obrekovanje vr- hovnih državnih organov ter širjenje vznemirljivih vesti je prepovedano. Te omejitve popo- lnomo soglašajo z jugoslovan- skim pomenom ljudske demo- kracije, ki poudarja, da bi ne služilo demokraciji, če bi fašisti in njihovi pripadniki dobili pra- vico boriti se proti svobodi in demokraciji v imenu demokra- cije in pomočjo demokratičnih zakonov.

Postava tudi ne dovoljuje pi- sanja proti prijateljskim drža- vam na način, da bi miroljubni jugoslovanski zunanji politiki pretela zaradi tega kaka nevar- nost. Prepovedano je tudi tiska- ti karkoli financiranega iz tujine, kajti jasno je, da tako pisanje ne bi izražalo jugoslo- vanskih smernic, temveč smer- nice onega, ki bi tak tisk finan- ciral. Dajala bi se potuha za no- vo peto kolono, če bi tak tisk bil dovoljen.

Zanimiva je tudi odredba, ki določa, da morajo časopisi pri- občati popravke. Če je oseba razžaljena radi kake izjave v ča- sopisu, zamore razžaljeni napi- sati odgovor in list ga mora ob- javiti, toda popravek ne sme presepati dvakrat toliko prostora kot je bila originalna izjava. Uvažanje in razmnoževanje tu- jejezičnih časopisov je neovira-

no, razen listov, ki so tiskani v jugoslovanskih jezikih; v takih slučajih mora biti dobljeno naj- prej dovoljenje.

Druga postavba daje pravico združevanju. Prvi del proglašja popolno svobodo za ustanavljan- je novih političnih strank ali oživiljanja starih. Edina določba je, da mora predlog za ustano- vitev državne stranke podpisati 50 volivcev, za zvezno stranko pa se zahteva 100 volivcev. Dru- ge družbe se ustanavljajo na isti način, samo da je namen prijav- ljen ljudskim oblastem. Edina postavba omejitve je, da take stranke in družbe ne morejo biti fašističnega ali fašizmu naklon- njenega značaja ter da ne bodo služile agitaciji za podžiganje verske, narodnostne ali rasne nesloge ali sovraštva.

Shodi in manifestacije se la- hko vršijo prosto pod pogojem, da so preje naznanjene pri obla- steh. Oblasti jih lahko prepove- jo, če bi se smatrale nevarne javnemu miru in redu.

Vsi naj delajo
Ustava nadalje nudi posebno zagotovitev v zvezi z nedotak- ljivostjo osebnosti (habeas corpus) in nedotakljivostjo privat- nega bivališča in pošte. Naglašja obče načelo, da mora vsakdo de- lati pod geslom: kdor skupnosti ne daje, tudi ne more od nje pre- jemati. Postavlja za državno

Stvaren patriotizem! Deja- nja, ne besedi! Prispevajte za otroško bolnico v Sloveniji!

A. GRDINA & SINOVI
Pogrebni zavod
1053 EAST 62nd ST. HEnderson 2088
Ambulancna posluga podnevi in ponoči

Mandel's Shoe Store



Mi smo pripravili najbolj kompletno zalogo obuvala za POMLAD in VELIKO NOČ za vso vašo družino.
Dobili boste regularno najboljšo Mandelnovo kvaliteto.
Mi imamo veliko izbiro otroških belih čevljev, idealni za veliko noč in za prvoobhajance.
Mandel's Shoe Store
6107 St. Clair Ave.
poleg Grdina Shoppe
ODPRTO ZVEČER

dolžnost skrbeti za onemogle vojnne invalide, jih usposobljati za delo ter skrbeti za vojne siro- te. Država mora čuvati javno zdravje in skrbeti za povzdigo kulture in izobrazbo. Šole so svobodne in vsakemu dostopne. Ločene so od cerkve.

Jugoslavija daje zavetišče tu- jim državljanom, ki so prega- njani radi svoje borbe za demo- kracijo, radi borbe za pravico delovnega ljudstva ali radi bor- be za svobodo kulturnega in znanstvenega dela.
(Se nadaljuje)

SPOMLADNI ČAS JE ČAS SNAZENJA
POČISTITE IN PREBARVAJTE SEDAJ!
KUPITE SEDAJ!

BEST HELP in HOUSEKEEPING

Large Size **25¢**
★ Giant Size **75¢**

Solventql za vsakovrstno snaženje 25c-60c-\$1.00 mere
Murphy's Oil Soap, 1 funt steklenica 35c
Day's Liquid Pine čistilec, kvart 89c
Bruce čistilec za pode, kvart 69c
Čistilec za stenski papir, velike mere 29c
Mystic Foam čistilec za preproge, kvart 59c
Gumijaste preproge za pode, jamčeni 5 let \$4.45
Johnson's Glo-Coat 59c pt.—98c kvart
Old English Wax 39c pt.—75c kvart
Simoniz Floor Polish 59c pt.—98c kvart
Lin-X Cream Polish, pt. 69c
Lin-X Floor Wax, pt. 59c
O-Cedar Polish & Dust Mop 1.50
Wool Wall Dusters 1.19 in 1.39
Wax Appliers 89c

Velike in majhne gobe
Zavasky's Hardware
6011 ST. CLAIR AVE. — EN 5141
Mi dajemo zelene Eagle znamke

Zahvala
V dolžnost si štejemo, da se tem potom najlepše zahvalimo vsem našim prijateljem in znanecm za obisk ob formalni otvoritvi naših prostorov

METROPOLE gostilne
5502 St. Clair Avenue

ki se je vršila sinoči. Zahvalujemo se vsem za krasne cvetlice, ki so okrasile našo gostilno.

Toplo se priporočamo še za bodoče, da nas obiščete. Postreženi boste s finim pivom, vinom in žganjem ter okusnim prigrizkom.

Da bo pa družba vesela, bo godba igrala vsak večer razen ob pondeljkih in torkih.

Se priporočamo za obisk:

LOUIS TREBAR
JOHN PECON
FRANK YANKOVIC
SAM SLAPIC

TEREZA ETIENNE

JOHN KNITTEL

(Nadaljevanje)

V njenih pismih so ona veličastna čustva, ki jih ljudje kar najbolj rade volje navežejo s tako prijetno pojavo kakor je gospa Mullerjeva. Toda pogledali smo v njuni duši: grozotna vmes veličine in nizkotnosti, plemenite strasti in globoke zlobnosti. Da, nizkotnost in zlobnost bosta za večne čase poudarjeni kot vodilni lastnosti obeh obtožencev. Mislim, gospodje porotniki, da vam ni treba upoštevati modnega vprašanja, ki so ga načeli pri razpravi, vprašanja odgovornosti. O tem so že več ko dovolj razpravljali poklicani in nepoklicani. Ta plemenita komedija postaja staromodna. Niste tu, da bi preiskovali primer histere, marveč umor! Gutenberg je povzdignil svoj glas. "Umor, kratka in brez ovinkov! Zaradi tega mora biti tudi sodba preprosta. In nobenih olajšujočih okoliščin! Umor kaznujemo v naši deželi z dosmrtnim prisilnim delom! To veste, gospodje porotniki!" Govoril je tiše, nenadoma je bil ginjen in je utihnil. Da, Gutenberg je bil ginjen. In z njim vsa sodna dvorana.

"Milost?" je dejal nenadoma, kakor da vprašuje sam sebe; nato je pogledal porotnike in čudno so mu začarele mračne oči. "Milost? Na milost bomo mislili nekoč kasneje, ko se bosta po letih naučila, kaj pomeni moralna odgovornost in kaj udejstvovanje svobodne volje. Danes ne smemo upoštevati drugega kakor našo dolžnost!"

Gutenberg se je usedel. Sredi globoke tišine je uredil vse papirje na svoji mizi in jih potisnil svojemu pomočniku. Potem je prekrizal roki in trdno pogledal v oči von Breitenwylu.

Zofija je udušila ihtenje, ki ji je vedno znova sililo v grlo, in kolena so se ji tresla. Naslonila se je na Feliksa, kakor bi iskala pomoči. Njena duša je plamtela v vročih plamenih. Roki, ki sta ju pokrivali črni rokavici, je imela sklenjeni v naročju. "Ljubi bog! Pomagaj Breitenwylu", je molče molila. "O bog! Nič ne bi ugovarjala, če bi jima dopustili, da odpotujeta skupaj in začneta nekje drugje novo življenje!" Njene oči so bile uprte v oba obraza, ki nista bila preveč daleč od nje: Gottfriedove poteze svečano odmaknjene; Terezine poteze hladne in okamenene, obraz žene, ki je prekoračila svojo sposobnost za trpljenje in katere duša je odmrla. Toda čustva v Terezinem srcu so bila drugačna kakor njen izraz. Bilo ji je, kakor bi valovalo v njeni notranjosti divje morje sem in tja. Kakor iz velike razdalje je slišala Gutenbergov glas; nato pa se je vse izgubilo v kipenju, ki je rovarilo v njenih prsih. Pri srcu ji je bilo kakor človeku v smrtni grozi, kakor člove-

ku, ki se utaplja. Fantastične vizije so izrinile mišljenje. Njene oči so mehnično opazovale malo stensko uro nad glavami sodnikov; kratko nihalo je nihalo zelo naglo sem in tja. Za ograjinimi palicami klopi je prišla Gottfriedovo roko. Obupno sta se roki stisnili in njeni ostru nohti so se zarezali v njegovo meso. Od časa do časa je začutila, kako je šinil skozi njegovo telo trepet. Toda niti enkrat je ni pogledal. In kljub temu, da je bila v tako bednem položaju, kljub temu, da ji je tekla voda v grlo, je nehote začutila, kako je njeno srce vedno znova prešinjala vroča groznica ljubezni. Hotela mu je reči par besed. Ni zmogla. Zda se je domislila, kaj mu je nekoč dejala:

"Če se bom kdaj zrušila, se bom zrušila kakor drevo v viharju!"

In on je odgovoril: "Če se bo zrušilo to drevo, mu bom posikal tovariša, ki se bo zrušil z njim."

Tu se je prerokovanje izpolnjevalo. Oba sta ležala na tleh. Drug ob drugem.

Vstal je von Breitenwyl.

(Dalje prihodnjč)

Vaš donesek za otroško bolnico v Sloveniji bo znak ljubezni in spoštovanja do potrebnih. V ta namen lahko prispevate tudi v uradu "Enakopravnosti"!

Mestne novice

Stara Union železniška postaja ni v ponos mestu

Letos praznujemo v Clevelandu 150-letnico obstanka mesta Clevelanda. Časniški poročevalci si ogledujejo razne predele mesta, ki so najbolj grdi za pogled, posebno še za zunanje go-

ste. Tako so si vzeli za tarčo tudi našo staro Union železniško postajo na Lakeside Ave., ki je bila zgrajena pred 81 leti. Te postaje se poslužuje samo še Pennsylvania železnica, vse druge vozijo in odvažajo ljudi iz nove Terminal postaje na Public Square.

Mestna zbornica je že pred leti razpravljala o tej zastareli postaji, da je morda nevarna za ljudi, toda doslej se ni še nič ukrenilo.

Pennsylvania železniška družba je pred vojno naredila načrte za novo postajo na E. 9 St. in Lakeside Ave., toda načrti so bili položeni na polico, kjer še sedaj ležijo.

Mnogo zanimanja za opero

Poročajo, da so za otvoritveno in zaključno predstavo Metropolitan opere že vse vstopnice razprodane, dasi je še skoraj mesec dni do sezone. Ti dve operi sta "Carmen" in "Seviljski brivec". Opera "Madame Butterfly" bo tudi v kratkem razprodana. Sedaj se dobijo vstopnice samo še po \$1.20. Naročila po pošti za vstopnice so letos 25 odstotkov večja, kot lansko leto in letošnja operna sezona obeta biti v splošnem najuspešnejša v teku 21 let. Vsled rastočega zanimanja, se bo prihodnje leto najbrže podaljšalo gostovanje opere na 10 dni ali celo na dva tedna.

Jack & Heintz Co. zopet povečana z novim združenjem

Kot se poroča, se je znani clevelandski družbi Jack & Heintz Precision Industries Corp. pridružila še Eiseman Corp. iz Brooklyna, N. Y., katera izdeluje magnetne. O novi združitvi bodo delničarji obeh družb odglasovali dne 17. aprila v New Yorku. Eiseman Corp. je bila ustanovljena leta 1904 in se v glavnem omejuje na izdelovanje Eiseman magnetov. Dotična družba lastuje še dve

korporaciji; ena izdeluje hladilnike za mleko in stroje za farme, druga pa razno majhno orodje.

Konvencija učiteljev glasbe

V hotelu Statler se je včeraj pričela konvencija glasbenih učiteljev, katere se je udeležilo do 8,000 učiteljev glasbe iz Zedinjenih držav, Kanade, Mehike in iz Srednje in Južne Amerike. S tem v zvezi se bo podalo ta teden ob večerih več glasbenih programov v Mestni dvorani. V soboto ob 2. uri popoldne bo "Ohio dan" in ob tej priliki nastopi 2,500 otrok v petju in godbi. V nedeljo ob 2:30 popoldne bo koncert, pri katerem nastopijo umetniki iz Srednje in Južne Amerike, zvečer pa bo potom radija oddajen program "Hour of Charm".

NOCOJ JE ROKOBORBA

Nocoj pride do hude borbe za odločitev, kdo bo zmagovalc v teški rokoborbi. Frank Sexton se bo bojeval z Kay Bell-om, ki je spretnejši rokoborec. Poleg pa nastopijo še drugi pari v rokoborbi, ki se prične ob 8:15 nocoj v Central Armory.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

Galve, Ill. — Po dolgi bolezni je umrl Jakob Krainz na domu svoje hčere. Njegov pogreb

DELAVCI ZA CAFETERIJE V TOVARNI MOSKI ALI ŽENSKE nad 18 let stari Damo uniforme in hrano. Pokličite HE 2000—Line 366 WHITE MOTOR CO. 842 East 79th St.

Hiša za 2 družini

se prodaja, 5 in 5 sob; dve garaži. Nahaja se na 735 E. 90 St. Cena \$8,500. Zglasite se na 6704 St. Clair Ave., ali pokličite KENmore 4963.

je bil 26. marca popoldne v Clintonu, Ind. Pokojnik je bil ustanovitelj društva št. 50, SNPJ.

Neffs, O.—Dne 19. marca je po večletni bolezni — rudarski nadihi in srčni hibi — umrl Karl Dernach, star 68 let in doma iz Zabukovja pri Brežicah. On je bil star naseljencec, ustanovitelj in veliko let uradnik društva št. 4 SNPJ. Bil je razredno zaveden delavec. Zapuščena žena in več sorodnikov.

Chicago. — Iz oborožene sile je bil te dni častno odpuščen Henry Kosich, sin družine Frank Kosich. V armadi je bil od marca 1943 in se boril na evropskih frontah. — Na dopustu se nahaja dr. Adolph J. Zihlerle, po poklicu zobozdravnik — pred vstopom v armado je ordiniral na 9139 S. Commercial Ave.

Pueblo, Colo. — Dne 15. marca je umrl Frank Boitz, star 75 let. Bil je star naseljencec in od

1904 do 1914 glavni podpredsednik KSKJ.

Chicago. — Iz mornarice je bil častno odpuščen John L. Sechen, zet L. Gradiška. Služil je na Pacifiku čez eno leto.

La Salle, Ill. — Dne 12. marca je tukaj umrl Frank Gregorčič st., ki je dolgo let vodil gostilno blizu Peruja. Doma je bil od Bele Cerkevne na Dolenjskem in se tukaj udejstvoval na društvenem polju.

Cleveland Orchestra
ERICH LEINSORF, dirigent
SEVERANCE četrtek, 28. marca, 8:30
DVIORANA sobota, 30. marca, 8:30
Program vključuje dela Mozarta, Prokofieva in Brahma
Vstopnice v Severance dvorani CE 7300

EDINA
slovenska unijska brivnica v tej okolici
LOUIS LIPANJE, lastnik
LOUIS OKIČKI, pomočnik
Kadar vam čas dopušča, obiščite nas.
761 EAST 185th ST.

FRANK STRUMBLY
Stavbeni kontraktor
HIGHLAND RD. — HIGHLAND HEIGHTS
Tel.: Hillcrest 225 W 5
Nove hiše gradimo; prenovimo in popravimo stare hiše. Cene so zmerne, delo prvovrstno in zadovoljivo.

SEDAJ JE ČAS, DA ODDATE VAŠA NAROČILA ZA
LEDENICE ★ PRALNE STROJE
RADIO APARATE ★ ČISTILCE
in druge hišne predmete, ter linolej za kuhinjo in kopalnico, ki ga vložimo in cementiramo na vaša tla po ekspertih. Popolna oprema za dom in notranjo dekoracijo. Obiščite našo trgovino s pohištvom. Primerjajte kakovost, cene in delo. Odprto ob večerih.
FERFOLIA FURNITURE
3515 E. 93rd St. in Union Ave. Tel.: MI 8990

Kromatične harmonike
120 basov, piano type klaviš, se prodaja za \$450. SMERDAS MUSIC HOUSE, 5800 Broadway.

Naprodaj je
40 akrov zemlje, v County Line Gates Mills na Vindhly Road. Grasen gozd. Za podrobnosti pokličite SHadyside 2129.

Po zmerni ceni
se prodaja gasolinsko postaja s posestvom. Tudi postaja za gradbo ledu z vso opremo. Prometno kraj na E. 161 St. in Waterloo Rd., severovzhodni vogal. Pokličite lastnika na IV 3289 in hodite povpraševati na postajo.

Hiša naprodaj
za 2 družini; ena garaža. 6704 St. Clair Ave. in E. 67 St. Cena \$4,500. Kdor želi dobiti hišo, naj se zgleda na 6704 St. Clair Ave., ali pokličite KE 6704.

Na Nottingham
je naprodaj krasna hiša za 2 družini; 9 sob; vključene so tudi preproge. Avtomatična toplotna kotala na plin. Velika lota. Razkošni dom in prav lepo niran. Cena \$11,400. Pokličite VERA SULAK zemljiška prodajalka KE 6275, po 6. uri zvečer.

Ali hočete pravo vesticijo? Tu je!
Lepo zidano poslopje s 6 apartmami; 5 sob vsako; blizu E. 111 in St. Clair Ave. Nove strešne plošče, posamezni fornesi na porči, mesečni dohodek \$177. Samski dohodek \$800. To poslopje se bo hitro prodalo. Pokličite za dogovor. Cena po slovensko. Vprašajte na Pausic.

PORATH REALTY
RA 5777 - 10522 Superior - RA 5777
Jamčena popravila
na vašemu šivalnemu stroju vrši veteran s 14-letno izkušnjo. Cena za odziv \$1.00; ob večerih ali nedeljah \$1.25. ALLIANCE SEWING MACHINE, 15822 Cascade Ave., KE 5557. Kdor želi rabljene stroje.

Zelimo dobiti
stanovanje 5 sob in garažo na St. Clair in Superior Ave. 55. ceste do E. 79. ceste. Oboje za družino. Kdor ima kaj mernega ali bo imel do 15. aprila je proščen, da pusti naslov v du tega lista.

V človečanski nameni otroško bolnico v Sloveniji lahko oddate vaš namet delež tudi v uradu "Enakopravnosti."

DELAJTE V MODERNEMU POSLOVU THE TELEPHONE CO.
potrebuje **ZENSKO** kot delavke hišnih delavnic
Downtown poslopije
Stalno delo—Dobre plače
Polni ali delni čas
6 večerov v tednu
5:10 do 1:40 zj.
Zglasite se na
Employment Office
700 Prospect Ave. sobota od 8. zj. do 5. pop., dnevno razven ob nedeljah
THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke

The May Co.'s Basement

Trgovina odprta od 10. zj. do 5.30 pop.

za gospodinje!
za bolničarke!
za strežnice!

Dekliške "Fruit-of-the-Loom" OBLEKE ZA POMLAD

Čedne majhne oblečke, ki se lepo operejo in jih bo rada nosila za solo! Percale blago izvrstne kakovosti v raznih stilih, z atraktivnimi okraski. Vse blago je jamčeno, da se lepo pere in in je stalne barve. Mere 7 do 12 za dekleta.

Z novo zaponko na strani **GIRDLE** 2.29
Za slok živo!
Močno brocade ali navadno rayon in bombažno blago; girdle, ki na rahlo stisne život, da mu nudi lepo obliko, a je udoben za celodnevno nošo. 15 in 16 inčev dolgi. Mere 26 do 36.

"Fruit of the Loom" UNIFORME 2.60
Lepo ukrojene in umerjene uniforme iz slub bombažnega blaga, ki je v naprej skrčen ter izboren za marsikatero uporabo. V rdeči, modri ali zeleni barvi z belim ovratnikom in zapetnicami. Gumbi spredaj in dva priročna žepa. Mere 14 do 44 za dekleta in žene.
• Rdeče
• Modre
• Zelene

NAZNANILO!
V SOBOTO, 30. MARCA
se bo otvorilo
MAXIE'S BEVERAGE STORE
na 923 E. 222 St., Euclid, Ohio
kjer bomo postregli z
najboljšim pivom—ale—vinom—cordials in mehkimimi pijačami
Cenjenim rojakom se priporočamo za naklonjenost
MAX GERL, lastnik

Za močne kosti in dobre zobe
VAŠE DEJE POTREBUJE BABS!
Ena kanta homogenizirane, pasturizirane, sterilizirane BABS, bogata v vitaminu D, vsebuje VEČ kot eno-dnevno kvoto kalcijuma za utrditev kosti in zob!
BABS je izboren za vaše deje.
Kupite BABS pri vašemu groceristu danes!
Odobren po Council on Foods and Nutrition of the American Medical Association.
NET WT. 14 1/2 OZS
LIQUID
Babs
HOMOGENIZED EVAPORATED MILK
VITAMIN D CONTENT INSURED